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ül szegedi nagygyűlés
Az alföldi függetlenségi párt az 

önálló bankért.
Nemcsak méreteinek nagysága, 

hanem hangulatának lelkes volta 
miatt is imponáló volt a tegnap 
Szegeden megtartott országos füg­
getlenségi nagygyűlés. Holló Lajos 
vezetése mellett körülbelül 30 -35 
országgyűlési képviselő jelent meg 
a szegedi nagygyűlésen, hogy han­
gos szóval követeljék az önálló ma­
gyar banknak 1911-ben való felál­
lítását és tanúbizonyságot tegyenek 
arról, hogy a függetlenségi párt egy 
lépésnyire sem lért el elveitől, ha­
nem éppen olyan rendületlenül han­
goztatja a program injának megvaló­
sítását, mint azelőtt.

A népgyülés kimondotta, hogy 
a függetlenségi párt rendületlen 
hive az önálló banknak s annak 
követelésétől még a császári hata­
lom nyomása alatt sem tér el. — 
A határozati javaslatot Holló Lajos 
lelkes, szép beszéddel indokolta meg.

A nagygyűlésen, bár óriási volt 
a hőség, körülbelül 3— 4000 ember 
vett részt s a tömeg hangulata mind­
végig a leglelkesebb volt. Szeged 
közönsége átérezte, megértette, hogy 
falai között országra szóló esemény 
történik. Országra szóló, mert a 
tegnapi nagygyűlés a függetlenségi 
párt harcának bejelentését jelentette. 
Á fuzionális hírek dacára is az őszi 
küzdelem előhírnöke volt ez a gyü-

Lev 1 faluról.
Tis/.nföldvár, augusztus 23.

Édes itt az ólet a szolid magányosság 
ölén. Fehér, öreg házunk árnyékában oly jó 
megpihenni. Öröm lebeg mindenütt köröttem. 
Rózsatekintetü, üde, hajnalon vadgalamb tur- 
bókolása köszönt. A virágok puha fészkéről 
szellő, friss, lenge szellők illatot lehelnek fe­
léin. Minden, hová csak szemem fordítom 
örömmel tölti be szivemet. Lobogó levelek 
tapsolását, madarak csicsergését, mint cdes 
koncertet, úgy elhallgatom. Lágy, esti szellő 
ellegyezi tőlem bokros bánatom. Mosolyogva 
nézek az ég kék kárpitjára, ablakunkban 
nyíló, piros, muskátli virágra. A barnafürtü 
éjszaka lágy kezével elsimítja megtört érzé­
semet, puha karja közt elringatja táradt érzé­
kenységemet. Szőlőlugas árnyán kellemes 
zengeni pindusi dalt. Távol a zsibongó vá­
rostól, gyönyörű itt az élet 1 

*
... Mégis vannak esték, babonás, vágy­

terhes, kísértet-éjek, amikor gyönge gyönyö­
rűségemet elragadja az erős vágy. Ilyenkor 
bánt a csend, zavar az esti szellő, őrületbe 
hajt a magány s száz kínos, jajgató hang 
veri mellyemet. ilyenkor szeretnék szállni 
közétek cifra, árkádos paloták. Szeretnek lo­
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lés, mely imponáló voltával fénye­
sen dokumentálta, hogy mekkora az 
a párt, mely Magyarországon az 
önálló magyar jegybankat követeli. 
Fényes bizonysága volt annak, hogy 
nem egy kisded csoport küzd az 
önálló bankért, hanem egy többség­
ben lévő nagy párt, mely győzelme 
kivívásáért a végsőkig is hajlandó 
elmenni s kész döntő harcba szál 
Inni azokkal, akik a közös bank 
csatlósainak szegődtek be.

A gyűlésről a következő tudó­
sításunk számol be:

A gyűlés résztvevői.
Vasárnap reggel szép verőfényes időben 

már korán megkezdődött a küldöttségek fel­
vonulás zászlók alatt a Klauzál-térre, a gyű­
lés színhelyére. Tiz órára a polgárság szép 
rendben elhelyezkedett a Kossuth-szobor kö­
rül és zsúfolásig megtöltötte a hatalmas te­
ret. Körülbelül négyezren voltak együtt. A 
szobor elé emelvényt, állítottak, amelyen a 
képviselők, a helyi notabilitások és a kül­
döttségek vezetői foglaltak helyet.

Bank és vámterület.
Az elnöki előíeijesztések után Kaszó 

István, a szegedi függetlenségi párt. alelnöke 
hosszabb beszéd kíséretében a következő ha­
tározati javaslatot terjesztette be:

Az önálló nemzeti bank ügyében Sze­
geden augusztus 22-én tartott népgyülés 
kimondja, hogy az önálló banknak 1911-re, 
az önálló vámterületnek pedig 1917-re 
leendő felálitását feltétlenül követeli. Üd­
vözli a függetlenségi és negyvennyolcas 
pártot és annak nagynevű vezérét, Kossuth 
Ferencet, aki az ország gazdasági függet­
lenségéért most folyó harcot oly erélyes 
kézzel vezeti és bízik abban, hogy a párt 
el nem csüggedve és meg nem hátrálva,

holni kongó, aszfalt utcáidon daloló város. 
Szeretném simogatni csókos tekintetemmel 
csodálatos asszonyok bodor haját, márvány 
nyakát, suhogó, selyem ruhájuk lenge fodrát. 
Ilyenkor szeretnék szállani muzsikahangos, 
füstös kávéházba. Szeretném hallani örvendő 
barátok perge kacagását . . Ilyenkor elóbem 
fut, hiv, hívogat, ragad magával a város csa­
lóka fénye. Nyári, babonás, könnyes éjszaká­
kon irigylem a szálló madárt s fáj az érzés, 
hogy én nem szállhatok. De miért is ostro­
molja szivünket a vágyak csapata, ha nincs 
bennünk erő, mely ellentállna a vágyak csá­
bító gyönyörének ? Jaj annak, akinek a lel­
két megfogták a vágyak s behálózta varázs­
szálaival a város. Csak az ilyen értheti meg 
egyik költőnk versének következő sorait, 
melyet falujában irt: „Oh, kapj fel innen, 
város, ragadj cl innen, város; kik messze 
kiröpültek, sohse térjenek haza.“

*

Jaj annak, akinek a lelkét már megöl­
ték a könnyes bánatok. Jaj annak, kinek 
minden gondolatában benne van a halál s 
beteges hangulatokkal járja az élet görön­
gyös utait. Hazajöttem én is roncsolt idegek­
kel, könytől morcsos arccal, fekete bánatok­
kal fehér házunkba. E kis hajlók mentsváram 
itt nékem. Mikor koldusként eldobott magá-

8ZEKKESZTÖSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Dégeafcld-tér 2, szám. — Telefon 412. szám, 

Egyes szám ára 4 fillér.

az országnak ezt a két nagy jogát a kitű­
zött időben meg fogja valósítani.

A határozati javaslatot lelkes éljenzéssel 
fogadták a jelenvoltak.

Holló Lajos beszéde.
Holló Lajos, akit viharos lelkesedéssel 

köszöntöttek, szólott hozzá elsőnek a határo­
zati javaslathoz. Azzal kezdte beszédét, hogy 
minden müveit államnak és nemzetnek van 
önálló bankja, Magyarországnak is köteles­
sége, hogy megteremtse ezt az intézményt, 
amelyet minden nemzet magára nézve hasz­
nosnak és áldásosnak ismert cl. Amint kö­
vettük a külföldet kulturális haladásában, — 
úgy követnünk kell őt ebben is. Erre a tö­
rekvésünkre f jedelmi ajakról jött a válasz, 
hogy az önálló bank veszélyes lehet az or 
szágra. Ezt az intő szót a király nem önma­
gától mondotta ki, hanem kormányzó állás­
ban levő egyének tanácsára. Azután alapos 
szakszerűséggel cáfolja, mintha az önálló 
bank bármilyen irányban veszélyes lenne. — 
Akik az önálló bank ellen vannak, azok első 
sorban a birodalmi eszmét, a birodalmi egy­
séget féltik tőle. A birodalmi eszme a Becs­
ben székelő császári udvartartásból, a Bées- 
ben központosított nagy diplomáciai szerve­
zetből, katonai erőből táplálkozik. Ezeket óv­
ják, féltik, hogy megtarthassák a két állam 
egységét., birodalmi jellegét és mindezt Becs­
ben akarják koncentrálni. A birodalmi gon­
dolatra veszélyes a magyar nemzeti bank 
felállítása, — nem pedig a magyar gazdasági 
életre, a magyar államiságra. Akik a király 
ajkára adták azt a szót, hogy veszélyes az 
önálló bank a nemzetre nézve, azokat nem 
tárgyilagos érvek vezették, hanem más szem­
pontok.

A nemzeti bank ellen újabban nincs 
kifogásuk, de kifogásolják, hogy a független­
ségi párt rohamosan követeli és ezáltal vál­
ságba sodorta az országot. Ezzel szemben 
azonban ott áll a nemzet akarata. A nem­
zetet választásokban kérdezték meg, vájjon 
a közös intézmények fentartásában látja-e

tói a város, e ház kitárta előttem ölelő kar­
ját. E ház lakói keblükre ölelnek, dédelget­
nek, becéznek... De nekem úgy tetszik o 
szives gondozás, mim ha valami kedves, fájó 
szí ü beteget ápolnám:k s kórházzá alakítot­
tam volna át nádfed dü, békés, fehér haj­
lékunkat.

*

Naphosszat elandalgok kertünk zöld 
bokrai között. Elnézem a nyíló porcsinvirá­
got, alma, szilva, barackfákat, a tamariska 
lágyan lehajtó lombját. A rezeda már elnyi­
tott, a rózsa hullatja utolsó virágát, a fölóm 
hajló fáról le-lehull egy hervadt falevél. Ké­
sői virágzás! Kora levólhullás! Úgy szeretem 
a késői virágzást, kora levólhullást. Úgy sze­
retem azokat, kik későn szeretnek, későn vá­
gyakoznak. Testvéremnek nevezem a korán 
hervadókat 1

*

. . ős Debrecen 1 Csokonai városai Sok 
fiatal reménynek gazdag temetője. Be sokan 
hulltak le az ős, törzsökös fáiéi, korán, fia 
talon ! Lesodorta őket félreértés, közöny hideg 
szele 1. . A F.
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saját boldogulását. És a nemzet zaoaJo 
megnyilvánuló akaratával úgy döntött,_ hug>
az ország pulit.............•' e " 'útjára akarja vezetni, az országot tugget.en 
intézményekkel akarja tovabu tejleszon. 
(Élénk beiveslés és ■; ijenze». • 'a‘‘ . v .
szély, hogy a nemzetre terheket raktak ra, 
de amikor az ezekért jaro ellenőrieket köve­
teljük, nem állanak mellénk, hogy segitse- 

ek hanem odaállanak azokhoz, aaik a király 
tiltó szavának akarnak érvényt szerezni eb­
ben az országban.

Az utóbbi napokban levelet kaptunk 
Kossuth Ferencről, amelyben azt mondja : 
Volt idő, mikor ő intézett nyílt felhívást arra, 
hogy a politikusok sorakozzanak az ő zász­
lója alá. Sajnos, ez nem következett be, az 
6 felhívásának nem lett semmi eredménye 
0 nem hiszi, hogy most eredménnyel járjon 
minden ilyen kísérlet. — De különösen nem 
hisszük mi azt, hogy eredménnyel járjon egy 
olyan kísérlet, amely Kossuth Ferencről a 
függetlenségi pártnak szétbontását és az ón­
álló nemzeti banknak a megtagadását kívánja 
és reméli. Lehetetlenség, hogy Kossuth re 
rcne, nagy atyja nevének méltó örököse, 
(hosszantartó, lelkes éljenzés), aki rezerelte 
eddig bölcsen a függetlenségi pártot. — most 
ebben a kérdésben, mikor eddig is 6 vitte 
előre az önálló bank zászlóját, cserben hagyja 
a függetlenségieket és szembe helyezze ma­
gát velünk nehány hatvanhetes nagy urnák a 
kedvéért, akiknek nem tetszik a független­
ségi politika és most is regi, összetört halvá­
nyukat imádnak. < Fiúnk helyes és.)

A döntő ütközet, mely nemsokára be­
fog következni, hiszi, hogy nagy csalódást 
hoz azok részére, akik a hatvan hetes irány­
zatot ve za akarják állítani ebben az ország­
ban. Ne. kételkedik benne, hogy a függet­
lenségi párt nehéz küzdelméből győzedelme­
sen fog kikerülni. A nemzet óriási többsége 
mellettünk áll, bebizonyították a választás­
kor és bebizonyították számtalanszor vidéki 
gyűléseken, amelyeken a választó közönség 
mindig lelkes egyhangúsággal nyilatkozott 
meg az önálló bankért folytatott küzdelem 
mellett. A mai gyűlés is erről tesz. tanúsa 
gut és a választó polgárok lelkesedéséből 
uj erőt ne-ritve küzdenek továbbra is a győ­
zelembe vetett bittel reménységgel és biro­
dalommal. Üdvözli Szeged város hazafias 
közönségét..

A többi szónok.
A következő szónok Balogh 1*1 rnő volt, 

aki Szí erényi államtitkárnak brassói beszá­
moló beszédével polemizált. Zachariás .János 
a székelyföld üdvözletét tolmácsolta és a 
bank küzd elemben való kitartására buzdított 
lelkes szavakkal. Ezután az egyes vidéki 
küldöttségek vezetői jelentették be, hogy 
csatlakoznak a határozati javaslathoz, Szap­
panos István beszólt, utánuk és pár rövid, 
lelkes szóban pártolta a határozati javaslat 
elfogadását. Becsey Károly a nópgyülós el­
nöke végül szavazásra tette fel a kérdést és 
enunciáfta, hogy a gyűlés egyhangúlag elfo­
gadta a határozati javaslatot. Ezzel a gyűlés 
véget ért.

A miniszterek üdvözlése.
A szegedi bank gyű lésről tegnap távira­

tilag üdvözöllek Kossuth Ferenc kereskede­
lemügyi miniszteri, és Apponyi Albert gróf 
kultuszminisztert. Kossuth Ferencnek Karls­
bad ha a következő táviratot küldöttók :

„A nagy magyar Alföld minden részé­
ből Szeged városában összcsere.glot magyar­
ság az önálló nemzeti bank kivívása érdeké­
ben tartott nópgy ülése ti rajongó szeretettel 
ünnepli Nagy méltóságodban vezérét ős iv.-in- 
zeti önállóságunkért folytatott hatalmas mun­
kájához erőt ós áldást ki vári."

Apponyi Albert grófnak ti következő 
táviratot küldöttók :

„Az alföldi függetlenségi pártnak mai 
napon Szegeden n törvényhozás illusztris 
tagjainak és a hazafias polgárok ezreinek 
részvételével az önálló bank érdekében tar­
tott I ié I így ülése hálával adózik Nagymóltó- 
ságodnak hazánk függetlenségének kivívása 
korul szói zeit soha el nem évülő érdemeiért 
és ebbéli dicső munkásságához továbbra is 
tantól óhatatlan ragaszkodásáról biztosítja.“

(Justh levele.)
Justh Gyula, a kénviselőház elnöke le­

vélben muiitette si távolmaradása. s szegedi 
függetlenségi gvüDsröl. A levél igy hangzik:

„ Kedve- barátom ! A vasárnapi nagy- 
gvüíéstekre sz. ; - meghívást hálásan köszö­
rű,m. de ázott jelenlegi állásomra való te­
kintettel nauv sajnálatomra meg uem jelen­
hetek. A mostani nagy nemzeti küzdelem 
legelején ugyanis abban állapodtunk meg, 
hogv altiig a Ház elnöke vagyok, sem nóp­
gy üléseken, sem nyilvános pártgy üléseken ne 
vetrvek részt. Amidőn erről vett becses 
sürgönyödre való hivatkozással értesitné- 
lek, egyszersmind arra kérlek, légy kegyes 
a nagygyűlés előtt távolmaradásomat a fenti 
indoklással kimenteni. Honfiúi üdvözletem és 
változatlan nagyrabecsülésem nyilvánítása 
mellett szíveskedjél a nagygyűlés előtt ne­
vemben kijelenteni azt is, hogy megingat- 
F.n elhatározásom a Magyarország gazda­
sági önállósága, függetlensége érdekében 
megindított nagy nemzeti küzdelmet a leg- 
i.agyobb • réllyel és elszámtsággal folytatni 
mindaddig, mig küzdelmünk sikerre nem ve- 
z- . Isten áldá-át kérve hasznos müködés- 
tekre, vagyok régi jó barátod, Justh Gyula.“

Az orosz tábornok sírja
A jeltelen sir egyik szem­

tanújának levele.
Tekintetes Szerkesztő LTr!
F énk érdek ődést keli élt nálam is azon 

mozgalom, mely városunk határában, az 
1 84'J-ik évben lezajlott u:kőzetben elesett, 
később a Füvészkertben eltemetett ismeret­
len nevű orosz tábornok sírjának felkeresése 
és o sírnak emlékkel leendő megjelölése cél­
jából indult meg.

Az eszme, a goi dobit: elismerni az ér­
demet meg ellenségünkben is — minden 
esetben szép és nemes ! Es hu Debrecen vá­
ros lelkes közönségében, a Tekintetes Szer­
kesztő Urnák e tárgyban elhangzott nagy­
becsű felhívása, megfelelő Gszhangra talál; 
ha ennek a városnak oly szép, a szó szoros 
értelmében mondhatom: tiszteletes múlttal 
biró polgársága, — melynek házi tűzhelyein, 
még napjainkban is, e veszedelmesen anya­
gias korban — gyako ta látjuk féltő gond­
dal őrizni s fejleszteni az ősi magyar erénye­
ket; ha vezető intelligenciája, mely a pol­
gársággal egyetértőleg annyi közhasznú, üd­
vös intézménynek adott már — c város fa­
lai között — testet és életet, a nemes célhoz 
illő melegséggel karolja fel ezen ügyet: bi­
zony, csekélyke fáradság, csekélyke áldozat­
hozatni lesz szükséges arra nézve, hogy a 
60 óv óta porladó hamvak fölébe egy emlék 
állittassók, mely hirdesse hosszú időkön át 
az utódoknak a múltak dicső emlékezetét ós 
Debrecen város mai lakosságának fenkőlt 
szellemét, nemes gondolkodását! Bizony, ha 
valahol, itt méltó helyen alkalmazhatjuk ma­
gunkra a közmondást: ki mást megbecsül, 
magát becsüli meg.

Sokan élünk még Debrecenben, kik az 
50-es 60-as években hittük kiemelkedni ama 
keresztet a korán süppedni kezdett sirhalom- 
ból, mely alatt az ismeretlen tábornok tetemei 
hamvadnak.

Ha ezeket a Tekintetes Szerkesztő ur 
egy vasárnap délután egy bizonyos kitűzött 
időre a Fiivószkcrti virágház nyugati végé­
hez egybehívná: azt hiszem, hogy a szóban 
levő sir helyének megállapítása tárgyában, 
könnyen egyező véleményre jöhetnénk. De 
szolgálhatok egy inás ajánlattal is, mely — 
azt hiszem - - inog jobb és célravezetőbb 
lesz amannál. A Fiivészkert egykori nagy­
nevű főkertészének, b. e. Vass Pál urnák 
(hej! bob sok ezeren tanultuk tőle a kerté­
szet elemeit) ma is életben levő leánya, Vass 
Margit úrnő, Harsány! Sándor lurkevei ref. 
lelkész ur neje volna o tekintetben — véle­
ményem szerint — a legjobaan bizonyító 
tanú, ez a derék ós tiszteletreméltó urasz- 
szony, ki annyi sok jeles gyermeket nevelt 
a hazának, ki a Fiivészkert bon született, ott 
töltötte el gyermek- és ifjúkorát, onnét ment 
férjhez II. S. úrhoz. (), kit — mint hozzánk 
hasonló, egykorú gyermeket — oly sokan 
látónk akkortájt a Fiivészkert utain alá s

fel futkosni, szaladgálni: — a gyermekkori 
erőss visszaemlékezésnél fogva — ó lenne 
szét in em — a leghivatottabb arra nézve, 
hogy e tárgyuan megképeztessék — És ha 
Tekintetes Szerkesztő Urnák nem lenne ter­
hére. — amint gondolom, hogy nem is lesz 
— őt ebben az ügyben egy kérő levéllel 

. megkeresni: azt hiszem, hogy a legnagyobb 
készséggel megfogja adni a szükséges útba­
igazításokat, nem csak, hanem nem fogja 
sajnálni a fáradságot attól sem, hogy az ő 

: kedves emlékű szülővárosába eljöjjön és sze- 
: mólyesen jelölje meg nekünk azt a helyet, 
I melyet mi most keresünk.

Tisztelettel maradtam a Tekintetes Szer­
kesztő urnák Egy olvasó.

EGYHÁZ^SKOLA.
Beiratkozás a polgári fiúiskolába,

A debreceni négy osztályú, nyilvános, ma­
gán polgári fiúiskolában a jövő tanévre szóló 
beiratkozások naponta d. e. 10—12-ig, d. u. 
3—5-ig eszközöltetnek. Az igazgatóság. (Jó- 
kai-utca 8.)

Brdődi Dániel gyilkosát 
elfogták.

Tizenhét eves suhanó remtette.
Almában meggyilkolta gazdáját.

Debrecen, augusztus 23.
Jelentette már a „Debreczeu“, hogy 

péntekről szombatra virradó éjjel Debrecen 
határában gyilkosság történt. Erdődy Dániel 
gazdálkodót acsádi-uti tanyáján reggel meg­
gyilkolva, holtan találták.

Erdődy Dániel megdöbbentő módon be­
következett halála a városszerte ismert régi 

' Erdődy pulgárcsaládot borította mély gyászba.
I Csak alig pár napja öltöttek az Erdődyek 

gyászt a velük közeli rokonságban lévé Ba­
logh Ferenc halála miatt ós most ezt a gyászt 
még mélyebb, még nagyobb fájdalom és 
gyász váltotta fel az Erdődy családban.

Erdődy Dánielt élte legszebb idejében 
érte a gyilkos kéz. A fiatal földbirtokos hu­
szonötéves ember volt. Megdöbbentő ebben 
a rómdrámaban az, hogy a szerencsétlen em­
ber egy tizenhétóves suhanc, saját munkása 
gyilkolta meg álmában. A gyilkost elfogták 
a csendőrök ós átadták az ügyészségnek. Az 
ügyészség fogházában várja az igazságszol­
gáltatás sújtó kezét.

*

A nyomozás.
A gyilkosság színhelyére még szomba­

ton délelőtt kiszállt a bűnügyi bizottság, mely 
az ügyészség, a vizsgálóbiróság, a csendőr- 
sóg képviselőiből állott. Megállapították, hogy 
Erdődy Dánielt a fejére mórt súlyos ütések­
kel ölték meg. Az ütések súlya alatt három 
helyen szakadt be a szerencsétlen ember 
feje, úgy, hogy az agyveleje teljesen ki­
loccsant.

A hullát dr. Horváth ós dr. Gálbory 
törvényszéki orvosok felboncolták, Gáthy Bá­
lint kir. ügyész ós Kovács Péter vizsgáló- 
biró-segéd megtartották a helyszíni szemlét, 
aztán átadták a nyomozás szálait a csend- 
őrségnek, mely csakhamar minden részleté­
ben kiderítette a titokzatosnak induló rémes 
esetet ós a gyilkost elfogta.

Hogy történt a gyilkosság.
A gyilkosság ügyében Kelesi őrsveze­

tőből és Fűzi csendőrből álló járőr vezette 
be a nyomozást. Kihallgatták a tanya egész 
cselédségét. A vallomásokból megállapítot­
ták a következőket:

A tanyán pár nap óta csóplós folyik 
Pénteken este munka után Erdődy bort^ ho­
zatott és munkásaival a tűz köré ült. Eköz­
ben valami miatt alaposan összeszidta Mol­
nár József 17 éves napszámos fiút. A nu
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visszai'elesolt és mikor dühében Erdődy a 
fiú anyját szidta, a fiú vérben forgó szemmel 
fenyegedte:

— Majd visszafizetem az éjszaka, ha 
elalszik.

Éjszaka Erdődy a tanya udvaron a 
cséplőgép mellett aludt el. Éjféltájban Mol­
nár József odasompolygott hozzá és rázo- 
gatni kezdte. Mikor látta, hogy jó mélyen 
alszik, előkeresett egy óriási nagy, vagy 
nyolc kilogramm súlyú kalapácsot és ezzel 
három irtózatos ütést mórt Erdődy fejére. 
Mindhárom ütés feje lágyát érte és már az 
első ütés alatt szörnyet halt a szerencsétlen 
ember. A gyilkosságot éjszaka nem vette 
észre senki a tanyán, igy a gyilkos suhanó 
zavartalanul visszalopódzhatott fekvő he­
lyére. Összecsomagolta holmiját és észrevét­
lenül elhagyta a tanyát.

Letortóztatás a temetőben.
A gyilkos suhanó Sámson felé menekült. 

Gyalogosan ment. Az országúira nem mert 
kimeoi, a tanyák közt bujkált és igy jutott 
el estére a sámsoni temetőbe. A csendőrök 
egész nap nyomoztak utána. Az ugyanis már 
az első pectől fogva kétségtelen volt, hogy 
Molnár József ölte meg. — A csendőröknek 
ugyanis a nyomozás során első dolguk volt 
számbavenni a tanyán dolgozó embereket és 
igy megállapították, hogy Molnár József eltűnt 
a tanyáról.

Nemis találták sehol. A gyanút pedi-r 
erősen növelte az, hogy több tanyabeli em­
ber fültanuja volt az Erdődy és Molnár Jó­
zsef között lefolyt szóváltásnak és jól hatot­
ták, amint Molnár megfenyegette gazdáját.

Molnár József rokonai Sámsonban lak- | 
nak. Ide akart menekülni a gyilkos suhanc, 
de útközben meggondolta a dolgot és estére 
a sámsoni temetőben húzódott meg. lit 
akadtak rá este fél nyolc óra tájban a csend­
őrök. A fiú mikor a csendőröket meglátta, 
futásnak eredt, de hasztalan mert a csend­
őrök pár percnyi hajsza után elfogták.

Molnár Józsefet a csendőrök a sámsoni 
községházára vitték be, hol kihallgatták. A 
fiú beismert mindent. Vallomását jegyző­
könyvbe vették és vasárnap reggel behozták 
a debreceni kir. ügyészségre.

„Az anyámat szidta“.
Mikor Molnár Józsefet a csendőrök Gáthy 

Bálint kir. ügyész elé állították és jjlentóst 
tettek a nyomozásról, érdekes jelenetek ját­
szódlak le.

Molnár József vókonydongáju beteges 
kinézésű suhanó. Minden izében reszketve 
állt meg az ügyész előtt. Azt hitte, hogy 
már most halálos Ítéletet olvasnak a fejére. 
Az ügyész figyelmét felköltötte a esendőrsógi 
jegyzőkönyvnek az a része, mely arról szól, 
hogy a fiúnak nincs se apja, se anyja:

— Teljesen árva vagy? — szólott a 
suhanchoz.

— Igen 1
— Meg is látszik, hogy nem neveltek. 

Hát van neked szived ? Megölöd a kenyéradó 
gazdádat.

— Az anyámat bántotta, — felelte a 
gyilkos.

— Az anyádat?! Hisz nem ól, magad 
mondod.

— Nem úgy értem. Szidta az anyámat. 
Addig csak tűrtem mig engem bántott, de 
mikor az anyámat szidta nem bírtam magam­
mal. Feltettem, hogy bosszút állok.

A gyilkos nem sok megbá-nást mutatott. 
Az ügyész elrendelte, hogy a fogházban kü­
lön cellában helyezzék el és szigorúan ügyel­
jenek föl rá.

A gyilkos vallomása.
Molnár Józsefet ma délelőtt 

hallgatta ki Kovács Péter vizsgáló­
in rósegéd. A gyilkos a vizsgálóbíró 
előtt is mindent beismert. Beismerte 
azt is, hogy a gyilkosságra előre 
készülődött A cséplőgép mellől ki­
keresett egy nagy pörölyt és azt a

szónaboglya tövébe rejtette el. Val­
lomása szerint a gyilkosságra az 
késztette, hogy este Erdődy lehordta 
és az anyját is szidta. Ügy kilenc 
óra tájban a munkások már mind 
elaludtak. Maga Erdődy is kint 
aludt a szabad ég alatt, a cséplőgép 
mellett. A vacsoránál sok bort ivott 
és mélyen elaludt. Csak erre várt a 
gyilkos fiú. Inogta a pörölyt, oda­
sompolygott az alvóhoz, és a leg­
nagyobb kegyetlenséggel agyonverte.

A gyilkos a vizsgálóbíró előtt 
azt erősitgette, hogy Erdődy általá­
ban nagyon goromba volt munká­
saival szemben, kik emiatt többször 
bosszút forraltak ellene. Erre a kö­
rülményre nézve különben a vizs­
gálóbíró több tanút idézett be.

A kihallgatás után Kovács Péter 
vizsgálóbíró Molnár Józsefet vizs­
gálati fogságba helyezte.

0JBO1SÁQOK.

Az utazóiról. A „Debreczen“ ha­
sábjain egy uj rovatot honosítottunk meg. 
Szerény rovat, de sokakat érdekel: — Ide­
genek Debrecenben !

*

Ez a rovatunk még hiányos! Mert még 
nem mindegyik szállodatulajdonosunk látta, 
hogy üzleti érdekeit is szolgája, midőn szálló­
vendégeinek névsorát lapunkban közreadja. 
De a közérdeklődésnek is szolgálatot tesz 
ezon adatok nyilvánosságra hozásával I Mert 
ezen „rovatiból Ilii tükrét látjuk Debrecen 
város idegenforgalmának? Amely az eddigi 
közlemények után ítélve — nem csekély- 
lendő!

Sőt igen változatos!
*

Az „idegenek rovatában“ sokszor kedves 
ösmerősök, barátok nevét olvashatjuk ki! 
Akiknek futólagos itt idézéséről egyébként 
tudomást sem igen vehetnénk ? Akiket pedig 
viszontlátni igaz örömünkre szolgál.

Máskor a lapok által nemis jelezett 
közéleti nagyságunknak itt időzósét olvas­
hatjuk ki az érdekes rovatból! Mint például, 
hogy az elmúlt hét folyamán Bánffy Dezső 
báró is Debrecenben időzött és a „Berci ba-

— Elmaradt tanácsülés. A rendes 
hétfői tanácsülés tegnap elmaradt különböző 
okok miatt. E helyett a tanács kedden dél­
előtt fog ülésezni.

— Áthelyezés. A honvédéiül minisz­
ter dr. Dobó Dezső ezredorvost Nagykani­
zsáról a debreceni 3-ik honvéd gyalogezred­
hez helyezte át.

— Ülés a városházán A város 
vízvezetéki bizottságát Kovács Jó­
zsef polgármester szerdán délelőtt 
tizenegy órára ülésbe hívta össze. 
Az ülés a városháza nagytermében 
lesz s a vízvezetéki munkálatok 
ügye kerül tárgyalás alá.

— A Magyar Mérnök- és Építész- 
Egylet debreceni osztálya alelnökónek, Stric­
ker Sándor máv. felügyelőnek, ki az egylet 
felvirágoztatása körül nagy érdemeket szer­
zett, — Budapestre való áthelyezése alkalmá­
ból ma este 8 órakor a nagyerdei Dobosban 
vacsorát rendez, melyen az egyesület vendé­
geket szívesen lát.

— A Máv. műhely uj főnöke. Rotter 
Ernő máv. felügyelő, a debreceni gépjavító 
műhely uj főnöke ma érkezett meg Debre­
cenbe s átvette hivatalának vezetését Sticker 
Sándor máv. felügyelőtől, a jelenlegi műhely- 
főnöktől, akit Budapestre, a központba he­
lyeztek át az összes máv. gépjavító műhelyek 
felügyelőjéül. A távozó népszerű felügyelő 
tiszteletére a mérnök és építész-egylet deb­
receni szakosztálya ma bankettet ad a Do­
bosban, a műhely usztikava pedig szom­
baton fogja a távozó Sticker Sándort búcsúz­
tatni.

— Mihalovics István meghalt.
Mint részvéttel értesülünk, Mihalo- 
vics István gyógyszerész, Mitmlovics 
Jenő édesapja meghalt. Mihalovics 
István közbecsülésben részült város­
szerte. Halála városszerte mély rész­
vétet keltett.

— Debreceniek a M. A. C. verse 
nyón. A M. A. C. által e hó 21. és 22-én, a 
Margit-szigeten rendezett nemzetközi athlo- 
tikai viadalon a debreceni athléták a leg­
szebb sikereket aratták. - Dr. Vadon Géza 
második lett magasugrásból 175 cm.-rel. 
Győzelme értékét növeli az a körülmény, 
hogy előzőleg a staféta-futásban startolt és 
— sokoldalúságának fényes bizonyságára — 
3-ik lett,. — A magasugrás 3-ik helyezettjo 
Bornemissza Béla lett, aki nagyon figye­
lemreméltó stílussal ugrott át 167 cm.-ért. A 
fél angol j.iórlföldes futásban kitűnő idő 
alatt lőtt negyedik Fülöp Miklós A handi­
cap sulydobásban jó harmadik volt Matulka 
Ödön 13 82 m. dobással.

rátunknál száll“ meg.
Szóval szállodásnak, mint újságolvasó 

közönségnek érdeke, hogy ez a rovat minél 
teljesebb legyen I

Az asztalosok sztrájkja.
Az asztalossegédek sztrájkja még 
egyre tart. Most újabb fordulat ál­
lott be. — Nevezetesen a mesterek 
munkásokat hozattak Budapestről, 
akik azonban ma szintén abban- 
hagyták a munkát s eltávoztak a 
városról.

— A tartalékosok segélye. A városi 
tanács közli: A minisztertanács 1909 év 
április hó 18 án tartott ülésében elhatározta, 
hogy az 1882. évi XI t.-c. rendelkezése al­
kalmazást nyerjen el a Boszniában, Hercego­
vinában és Dalmáciában elhelyezett közös 
hadseregbeli csapatoknál, valamint a hadi­
tengerészetnél a külpolitikai viszonyok kö­
vetkeztében szükségessé rált létszámemelés 
kiegészítés coljából O cs. és apostoli kir. 
felségének 1908. évi november hó 15-ről 
kelt legfelsőbb elhatározása alapján behívott 
illetőleg visszatartott tartalékosok és póttar­
talékosok gyáméi nélküli családjára is. Ezen 
minisztertanácsi határozat következtében a 
m. kir. belügyminiszter ur a segélyre igényt 
tartó családok sürgős összeírását rendelte ol. 
Felhivatnak ennélfogva mindazon kivételes 
tényleges szolgálatot teljesített tartalékos és 
oóttartalókos katonák, akik családjaik segó- 
yóre igényt tartanak, hogy összeírásuk vé­

gett a katonai és ill. ügyosztálynál (város­
ház 19 ajtó) azonnal, de legkésőbb f. évi 
augusztus hó 25-ig jelentkezzenek. A városi 
tanács ós ill. ügyosztályától.

— Halálos szerencsétlenség.
Buvi Mihály 23 éves napszámos 
Balmazújváros határában egy cséplő­
gépnél dolgozott. Véletlenül azon­
ban a napokban a cséplőgép alá 
került éppen, amikor az működésben 
volt s súlyos sérüléseket szenvedett. 
A szerencsétlen ember tegnap bele­
halt sebeibe.

— A legónyvirtus következménye.
Kiss György ós Kiss József legények régi 
haragosai Sárándi Antal fancsikai lakosnak. 
Régóta bosszút, forralnak ellene. Ha találkoz­
nak vele, nem mennek úgy el mellette, hogy 
ne szidalmaznák. Sőt a napokban még a Sá­
ráiul! Antal portájára is bemerészkedtek. Ott 
éktelen patáliát csaptak. Káromkodtak, vesze­
kedtek s ugyancsak forgatták a kezükben a 
magukkal hozott fütykösöket. Tettlegességvo 
azonban nem mertek vetemedni. Sárándi An­
tal ugyanis nem szólt semmit sem, csak hall­
gatott, hogy még jobban fel no inrjorolje
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őket. A garázda legények azonban csak ki­
abáltak s mikor eltávoztak, megfenyegették 
Sárándi Antalt:

— Megállj nemsokára kiterítünk!
Sárándi Antal magánlaksértés miatt pa­

naszt cmolt ellenük a debreceni csendőr- 
sógnél.

Az összes tanintézetekben
szliItsügos legújabb iviadasu iskolai 
könyvek, az igazgatóság által meg­
állapított hivatalos tankönyvjegyzék 
szerint már kaphatók Csátliy Fe­
rencnél Debrecen legrégibb könyv­
kereskedésében, Egyház-tér 2. szám 
alatt.

— A földmunkások gyűlése. A deb­
receni földmunkások tegnap délután nép- 
gyűlést tartottak a Margit fürdőben, amelyen 
helyzetük javítását és a szervezet szorosabbá 
tételét tették megbeszélés tárgyává. A gyű­
lésen igen sokan voltak jelen s az a legna­
gyobb rendben folyt le.

— Leforrázott kis gyermek. A szü­
lői gondatlanságnak Hajdúböszörményben 
ismét áldozatul esett egy kis gyermek, Szabó 
Imre tanyásgazda 4 éves Eszter nevű leánya. 
Az anya vizet forralt és a vízzel telt edényt 
letette a földre. - Közben arra járt a kis 
leányka és beleborult a vízbe. Sulyvs égési 
sebeibe tegnap meghalt. Az ügyészség az 
anya ellen gondatlanság elmen eljárást in­
dított.

— Ellopott kerékpár. Kolbán Lajos 
Bethlen utca 52. szám alatt lakó kereskedő- 
segéd feljelentést tett a rendőrségen, hogy j 
184 korona értékű „Diana“ felirásu kerék- \ 
párját ismeretlen tettes ellopta. A lopás a : 
Kandia-utcán történt azalatt, inig ő bent járt 1 
egyik házban s biciklijét a ház előtt hagyta.
A tolvajt keresi a rendőrség.

— Gyermekek tolvaj bandája.
Hajdúböszörményből írják: Haj du­
dorodon Fehérvári László 12 éves 
Antal nevű fia, bár becsületes szü­
lei folyton ütötték, akárhova ment 
is, mindenütt lopott. Majd gyerme­
kekből három tagú tolvaj bandát 
szervezett és több helyütt pénzt, ék- i 
szereket és más egyebet raboltak s 
a mezőn haramiaéletet élt. A javít­
hatatlan fiat Kapocs! csendőrőr­
mesternek sikerült elfogni.

— Baleset a Piac-utcán. Vérfagyasztó 
jelenetnek voltak szemtanúi ma délben a 
Piac utcán járók. A déli Dl euy órás sám­
soni vonatra felszállt egy sámsoni assz my. 
A vonat már elindult mikor az asszony ész­
revette, hogy II. osztályú kocsiba szilit 111. 
osztályú helyett. Leakart szállni, de kősava 
val együtt a vonat ajtaja közé szorult és a 
vonat több méternyire vonszolta maga után 
a félig földön fekvő asszonyt, kit az utasok 
mentettek meg a komolyabb veszedelemtől 
Az asszonynak kisebb horzsoláson kívül más 
baja nem esett.

— Öngyilkos fiatal asszony.
Szoboszlórúl jelentették ma a debre­
ceni ügyészségnek, hogy ott D. 
Szabó Gyula gazdálkodó 28 éves 
felesége felakasztotta magát és meg­
halt. Öngyilkosságának okát nem 
tudják. Az ti .-yészség a temetési en­
gedélyt megadta.

— Beiratkozások a zenekonzerva­
tóriumba. A P. Nagy Zoltán államilag ké­
pesített okleveles zenetanár igazgatása alatt 
álló zeneiskolában f. hí 15-én kezdődnek a 
beiratkozások a zongora,- hegedű és ének- 
tanszakokra. A tam'ui kar tagjai államilag 
képesítőit zenetanárok és okleveles művészek. 
Jelentkezhetnek kezdő és haladó tanulók. — 
Behatási (1 j 5 korona. Tandíj az alsó osz­
tályokban 4 fit., a felsőben •> írt havonkint. 
A mull tmóv értesítője részletes tájékoztató­
val díjtalanul kapható az intézet helyiségé­
ben, (Piac-utca 26. sz. utcai emeleti rész) a 
hivatalos órák alatt: d. c. 11 -1 óráig.

— Tánitók napja. Az állami, községi 
ós felekezeti iskolák tanítói összegyűltek a 
fővárosban, ahol az ország két legnagyobb 
tanítóegyesülete, a Magyar Tanítók Orszá­
gos Bizottsága ós az Állami Tanítók orszá­
gos Egyesülete közgyűlését tartotta. A gyű­
léseken a tanítást ós a tanítóságot érdeklő 
össszes kérdéseket megvitatták és számos 
nagyfontosságu határozatot hoztak. A Ma­
gyar Tanítók Országos Bizottságának köz­
gyűlése reggel nyolc órakor kezdődött Pest­
vármegye székhazának dísztermében, Kuthy 
Zziginond debreceni igazgató indítványára, 
határozati javaslatban fordul az országgyű­
léshez a tanítók fél áru vasútjegye tárgyában.

— Megvadult lovak. Tegnap délelőtt 
a Karcagról Debrecenbe vezető utón véres 
szerencsétlenség történt. Gombos István ko­
csijával a tanyájára igyekezett. A kocsin vol­
tak még felesége ós Pintér Lajos. Amint az 
utón haladtak egy megvadult lovak által 
vonszolt kocsi utolérte őket ós a lovak a 
kocsi hátulján ülő Gombos Istvánná ós Pin­
tér Lajosra ugrottak ós össze-vissza rugdal­
ták őket. A rúgások oly sérüléseket okoztuk, 
hogy mindkettőt be kellett szállítani kocsin 
Karcagra.

— Álompor az italban. Nagy Lajos 
derecskéi gazdálkodó tegnap bejött Debre­
cenbe ügyes-bajos dolgait végezni. Körülbelül 
180 korona volt nála. Betért egyik külvárosi 
korcsmába és egy fél liter bort kért. Alig 
ivott a borból néhány pohárral, elálmosodott 
és elaludt. Mire felébred pénzének már nyoma 
sem volt. A korcsmárostól követelte pénzét., 
azonban az rendőrt hivatott és Nagy Lajost 
bevitette a rendőrségre. A rendőrségnek az a 
gyanúja, hogy Nagy Lajos italába a korcs­
mában álomport kevertek, hogy kifoszthassák. 
A nyomozás megindult.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
igen tisztelt rokonok, ösmerősök, jó barátok 
és a nagyérdemű közönség azon tagjai, kik 
felejthetetlen jó fiam ós szerető testvérünk­
nek vógtisztessógtótelón való megjelenésük 
által mérhetetlen fájdalmunkat enyhíteni szí­
vesek voltak.,, fogadják ez utón is hálás kö- 
szönetemet, Özvegy Erdődi Mihályné Balogh 
Zsuzsanna ós gyászoló családom nevében is.

— Az Arany Bika mulató uj augusz­
tusi műsorának sikerét estóről-estóro telt 
házak bizonyítják. — A publikum főleg dr. 
Szálnyink adózik tapssal. Sok tapssal, mert 
az „idegen-vezető“ sok tansot érdemel. — 
„Hopp, menjünk tovább!“ És Szalay megy, 
hogy ki jöhessen, bejelenteni a kitűnő attrak­
ciókat, mint az Edehvcis duett, Rafaely ka­
rikaturista, vagy The Letincs komikus akro­
baták, stb. A magánszámok elsősorban is a 
szépség jegyében születtek meg. Ennyi szop 
lányt alig látni egy színpadon együtt Ki 
nem ismerné ezt be Ferencz Valériáról, Ko­
vács Vilmáról és Lily Charlyról ? Mindegyik 
különösön szép és vonzó megjelenés. Elő­
adott számaik pedig elsőrangúnk. Dussy An­
gola régi dicsőségét ha'ványozza. Erdélyi 
Emil jó és mulattató. — Emlékezetes estéi 
ezek az Arany Bika mulató közönségének.

Halálozás. Ma ós tegnap az anya­
könyvi hivatalban a következő haláleseteket 
jelentették be: Tadjál Mihály róm. kath. 18 
éves, Horváth Anna rcf. 4 éves, Erdőd! Dá­
niel ref. 25 éves, Buglyó József ref. 6 hóna­
pos, Veres Zoltán róm. kath. 9 hónapos, Ko­
vács Ferenc ref. 6 hónapos, özv. Nagy Fe- 
rencnó róm. kath. 73 éves, Luchs Ede ág. 
ev. 6 éves, Krupa Margit róm. kath. 1 éves, 
Sipos Erzsébet ref. 1 hónapos, Schmidt N. 
I napos.

— Iskolás fiuk ós leányok részére kész 
fehérnemüek, zsebkendők harisnyák, pap­
lanok, matracok, ágylepedők, pokrócok, 
(fl and 1 takarók) ós ágy térítők, legnagyobb 
választókban ós lógj Hiányosabb árakon kap­
hatók Kardos László vászon, fehérnemű 
és kelengye üzletében. Alapittatott ISdI. 
évben.

— A Royal kávéháziam ma és a kö­
vetkező napokon Pongrácz Lajos ós Oláh 
Rudi, az elhunyt Rudolf trónörökös volt ud­
vari zenésze teljes zenekarával hangver­
senyez.

A. legszebb, legtisztább ós leg­
újabb kiadású ódon tankönyvek felárért már

most kaphatók Aczól Henrik antiquariumá- 
ban, Pi icz-utca, a ref. kőtemplommal szem­
ben. — Telefon 575. Vidéki megrendelések
pontosan elintéztetnek.

— Kereskedelmi, gyógyszerészeti do­
bozok minden változatban Dávidházy Kálmán 
és Tsa dobozgyárában készülnek.

— Mentze Henrik áruházában a 
legjobb minőségű fésűk, fésű készletek, 
fej díszek, haj tűk, illatszerek ós szap. 
panok, olcsó szabott árak mellett kap­
hatók.

A fiumei rablóg-yil- 
kosssg*.

Spektort elfogták?
A negyedik fiumei rabló.

Budapest, aug. 23.
A fiumei bankrablás negyedik tettesét, 

Spektor Mihályt, aki nyomtalanul eltűnt ül­
dözői elől, mint ahogyan Máramarosszigetről 
táviratozzák, vasárnap délelőtt Kőrösmezőn 
letartóztatták. A letartóztatott ember, aki egy 
hölgy társaságában Oroszországba akart 
utazni, olasz artistának mondja magát és til­
takozik ama vád ellen, mintha ő lenne az 
üldözött rabló, viszont a határrendőrsóg a 
fényképről és a szemólyleirásról határozottan 
Spektorra ismer benne. A budapesti rendőr­
ség viszont nem tartja valószínűnek, hogy 
Kőrösmezőn Spektor Mihályt tartóztat­
ták le.

Gyanús utasok.
Máramarosszigetről táviratozzák : Ma 

délelőtt érkezett meg az a vonat, amelynek 
csatlakozása van a Fiúméból érkező vonatok­
hoz s magával hozta fiumei rendőrségnek 
Spektor Mihályra vonatkozó körözőlevelét és 
bankrabló arcképét. A több példányban ér­
kezett fényképeket azonnal szétosztották és 
igy a vasútállomáson szolgálatot tevő rend­
őrtisztviselő is kapott belőle, aki megmutatván 
rendőreinek a képet, az egyik azonnal jelen­
tette, hogy az arckép feltűnően hasonlít egy 
utashoz, akit a Kőrösmező felé röviddel előbb 
indult vonaton látott. Az illető elegáns ruhá­
zatban utazott, hasonlóan elegáns öltözókü 
hölgy kíséretében. E jelentés alapján a má- 
ramarosszigel i rendőrség azonnal telefonozott 
Kőrösmező határszéli állomásra, ahova érte­
sítést küldött az esetről.

Kőrösmezőn a határrendőri kirendelt­
ség már a vonatot, átkutatták ós sikerült a 
tényleg ott utazó Spektort letartóztatni. 
Spektor olasz útlevelet mutatott fel, aztán 
kijelentvén, hogy olasz állampolgár és Ma­
gyarországon át Oroszországba utazik. A kö­
rözött fénykép alapján azonban kétségtele­
nül megállapították, hogy ő a bankrabló ós 
ezért a kíséretében lévő hölgygyei együtt le­
tartóztatták. A máramarosszigeti határren­
dőrsóg kapitánya, Mandics rendőrkapitány 
már elutazott Kőrösmezőre ós Spektor már 
holnap reggel Máramarosszigeten lesz.

Vagy rabió vagy artista.
Máramarosszigetről táviratozzzák: A 

Kőrösmezőre kiküldött máramaroszigeti ha- 
tárkapitány tagnap délután 4 órakor jelen­
tette, hogy a gyanús férfit ós nőt. letartóz­
tatta. Erre kiküldték Kováes Géza segódfo- 
galmazót M.-Szigetről Kőrösmezőre, aki ffl# 
reggel a következő táviratot küldte a határ- 
kapitányságnak :

— Az illetőt, aki jobb- és bal oldal- 
zsebében nagy távcsőtáskákat visel, — ez 
volt az ismertető jel a letartóztatásnál 
kihal guttu k. Azt válj a, hogy neve Romano 
Angelo ós hogy római artista. Rómából vitá­
zik Magyarországon át Kameuec Bodolsz- 
kába. Tagadja, hogy ő volna az üldözött
Spektor. A Vele uuizó nő személyazonossá­
gát, még nem sikerült megállapítani, folyto­
nos ullentinondásban van, de annyi kide­
rült róla, hogy cernovici lakos. Romano 
Angelo határozottan tagad, bár a személy- 
leírás ós a fénykép arra vall, hogy ő a ke­
resett Spektor.

!
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Budapesten kótelkednke.
Ma dóiig, a budapesti főkapitányságra, 

jóllehet, lóth János rendőrkapitány azonnal 
táviratozott a máramarosszigeti rendőrségnek 
és távirati értesítést kórt, semmi válasz nem 
érkezett az elfogatásiul.

Budapesten nem is hiszik, hogy Spek- 
tor lenne a Kőrösmezőn elfogott utas, mert 
annak kedvese van Oroszországban, attól 
még néhány nappal ezelőtt Sasa aláirásu 
levél érkezett számára Budapestre, nem va­
lószínű tehát, hogy idegen volt, még hozzá 
artistanővel utazzék, még pedig akkor, ami­
kor kétségtelenül be van bizonyítva, hogy 
Spektornál a bankrablás után egyetlen fillér 
pénze nem volt.

OrlofF— Skrinszky.
Tudvalevőleg Orloff teljesen beismerő 

vallomást tett, ő ölte meg a bankigazgatót, 
nála találták az egész pénzt.

Most utóbb beismerte még azt is, hogy 
álneveket használt, igazi neve Skrinszky 
Salamon és nem görög katholikus, hanem 
orosz zsidó.

Még egy Spektor.
Ma este Konstancából a fővá­

rosi rendőrség táviratot kapott, hogy 
ott látták Spektort. Elfog’ni azon­
ban nem sikerült, mert a rabló a 
vonatra felment és Odessza felé 
utazott. Ez a távirat arra enged kö­
vetkeztetni, hogy a Máramarosszi- 
geten letartóztatott idegen még sem 
lehet Spektor.

SZÍNHÁZ.

Negyven év óta tagja a Nemzeti 
Színháznak.

Az öreg üjházy „orvos“ fiáról.
Ujházy Ede is a mi fiunk, „debreceni 

gyerek“. Mint a holtáig népszerű, sok tekin­
tetben különc Ujházy orvosnak fia, apjának 
ellenére, Debrecenből került színpadra Ujházy 
Ede. Ma is élő, egyik legnépszerűbb büszke­
sége a magyar színpadnak. ..

Most pattant ki, Velencében pattant ki, 
hogy a hírneves debreceni származású mester- 
művész (aki véletlenül szólta el magát!), 
augusztus 13-án volt negyven esztendeje, 
hogy a Nemzeti Színházban először fellépett. 
Bár szinészkedett már azelőtt is, de művészi 
pályafutása mégis csak ettől a naptól számí­
tódik 1 Annyival inkább, mert 40 óv óta ál­
landó és Ilii tagja is az első magyar szín­
padnak.

A Velencében üdülő magyarok százai 
ezt a véletlenül kitudott nevezetes évfordulót 
rögtönzött ünnepléssel tették felejthetetlenné 
Ujházy Ede mesterre, aki — saját bevallása 
szerint is Velencében töltötte életének 
legszebb napjait... Virágokkal, üdvözlő irat­
tal mostan is ott ünnepelték Debrecen város 
nagyszülöttjót a kint üdülő magyarok. Jó 
magyar szokás szerint barátságos lakomát is 
rendeztek a tiszteletére és ezen alkalommal 
a kedves öreg mester meghatottál! beszólt el 
több régi eseményt változatos életéből. Né­
hányat belőle alkalomadtán közölni fogunk.

* A debreceni szinósziskola köréből.
A debreceni szinósziskola igazgatója külföldi 
nyaralásából hazaérkezett s a mai naptól 
megkezdi a beírásokat, úgy a szinósziskolába, 
mint a szónoki és esti tanfolyamra. Érdekes 
lesz itt megemlíteni, hogy Solymosi Elek, a 
debreceni szinósziskola igazgatója, a szinósz- 
oktatás torén milyen nevezetes és feltűnő 
Mikerekot ért el. A fővárosi és a vidéki szín­
házaknak Solymosi szinósziskolájából kike­
rült növendékei valóságos vezető szerepet

visznek most a színművészet terén. E művé­
szek névsorából megemlíthető Csortosné Mé­
száros Gizella a budapesti Magyar Színház 
primadonája, Turcsányi Olga, a Vigözvegy 
című operett fő női szerepének kreálója, Pa­
pír Sándorba Király Színház első komikusa, 
'Pernyei Lajos, a fővárosi nyári színház első 
szerelmese, Rózsa Lajos, a hírneves bariton- 
énekes, akit a m. kir. Operabáz igazgató­
sága vendégszereplésre hivott meg és Kör- 
nyei Béla, kit a debreceni közönség is is­
mer s akinek szerződtetése körül mostaná­
ban a budapesti Operán kívül Becsben és 
Londonban is tárgyalásokat folytatnak.

A debreceni színház uj tagjai. Mint 
értesülünk, Kardos Gézát, ki a sziniakadé- 
miát jelesen végezte, Zilahy Gyula színigaz­
gató a távozó Bórczy Ernő helyére szerződ­
tette a debreceni színtársulathoz.

Kossuth Ferenc Karlsbadban.
Budapest, aug. 23. Karlsbadból távira- 

tozzálc: Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter tegnap délután ide érkezett. A mi­
niszter gróf Benyovszky Sándor és neje, va­
lamint titkára, Pallay Sándor kisóreíóben ér­
kezett. A pályaudvaron Kossuth Ferencet 
több magyar képviselő fogadta Batthyány 
Tivadar vezetése alatt. Megérkezése után dr. 
Aldor kezelőorvost fogadta.

A török-göiög konfliktus vége.
Athén, augusztus 23. A király 

szárnysegéde levelet irt Rhallys mi­
niszterelnöknek, amelyben kéri, hogy 
cáfolja meg azt a híresztelést, mintha 
a király katonai mozgalom miatt a 
trónról lemondani szándékoznék. A 
közvélemény nyugodtabb, mert a 
török-görög konfliktus közeledik a 
megoldáshoz.

Konstantinápoly, augusztus 23. 
Illetékes portai helyről értesítették 
az itten görög követséget, hogy a 
legutóbbi görög jegyzék kielégítő.

Konstantinápoly, augusztus 23. 
A török minisztertanács már foglal­
kozott a görög jegyzékkel és azt 
tudomásul vette. Ezzel a török-görög 
konfliktusnak vége szakadt és a 
háború veszélye elmúlt.

Az osztrák miniszterelnök 
a királynál.

Budapest, augusztus 23. lseidből láv- 
iratozzák : Bienerth báró miniszterelnök ma 
reggel Atlcms gróf miniszteri titkár kísére­
tében ideérkezett. Tizenegy órakor kihallga­
táson jelent meg a király előtt. Az audien­
cia délután háromnegyed 2-ig tartott. — Fél 
három órakor a miniszterelnök az udvari 
ebéden jelent meg, amelyre Attems gróf mi­
niszteri titkár is hivatalos volt. Este a mi­
niszterelnök Bilinski lovag miniszterrel ta­
nácskozott és 10 óra 41 perckor visszauta­
zott Kitzbünhelbo.

A felrobbant léghajó.
Krisztiánja, augusztus 23. A Woll- 

mann-féle léghajó sorsáról elterjedt 
ellentmondó hírek közül az első hir, 
amelyet később megcáfoltak és amely 
azt mondja, hogy a léghajó szétrob­
bant, most ismét nyer valósziniiség- 
ben. Mint a „Morgenbladed“ egy

távirata Hammersfestből jelenti, a 
ballon benzintartójában, a midőn a 
ballba akarták vinni, tűz támadt, — 
Egy szélroham a léghajót 200 mé­
ternyi magasságba ragadta, ahol 
felrobbant. A gondola és egyébb 
szilárd részek darabokra törtek, a 
motor sértetlen maradt, a burok a 
vízbe esett, ahonnan darabokban 
húzták ki.

Elveszített vagyon.
Budapest, augusztus 23. Hegedűs István 

dr. ügyvéd feljelentést tett a főkapitányságon, 
hogy tegnap reggel a keleti pályaudvaron, 
miközben jegyet váltott, a pénztár előtti asz­
talkán felejtett egy csomagot, amelyben 100 
ezer koronát érő Magyar Színház-részvény, 
200 koronát érő szolnoki Hungária gőzmalom 
részvény és 3 darab 000 koronát érő puszta- 
ternyő—kisszentmártoni helyiérdekű vasúti 
részvény volt. Mire visszatért az ott felejtett 
vagyonért, már eltűnt. A rendőrség megindí­
totta a vizsgálatot.

Néppárti képviselő az önálló 
bank ellen.

Budapest, augusztus 23. Pritje- 
noszky Kálmán néppárti képviselő 
kerületeben beszámolót tartott. Bő­
szében a fúzió ellen foglalt állást. 
Beszédet mondott még Rakovszky 
István (a néppárt alelnöke, Rakov­
szky az önálló bank s a független­
ségi párt ellen beszélt.

Életunt orvos.
Budapest, aug. 23. Dr. Goldner Miksa 

fővárosi ismert orvos ma délután szerelmi 
csalódás miatt öngyilkosságot kísérelt meg. 
Morfiumot ivott. Állapota súlyos.

Nagy katasztrófák.
Frankfurt, augusztus 23. Az itteni 

pályaudvaron egy személyvonat be­
leszaladt a rendező vonatba. Húsz 
ember súlyosan megsebesült, közöt­
tük sok vasutas.

Genf, augusztus 23. A genfi gáz­
gyárban robbanás történt. Egy kilo­
méternyi területen a házak ablakai 
bezuzódtak. A gázgyár lángokban 
áll. Az oltás lehetetlen. A robbanás­
nak két halottja és számos sebe­
sültje van.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, augusztus 23.

Buzakinálat mérsékelt vótelkodv jó. 
Bágyadt irányzat mellett 40,(XX) métermázsa 
került forgalomba — 10 fillérrel olcsóbb 
árakon. Egyéb gabonanemek nyugodtak. — 
Idő : borús.

Búza októberre . . . 13-68-69
Búza áprilisra • . . 13-83 - 84
Rozs októberre . . . 973—74
Zab októberre • . . 7-42-43
Tengeri júliusra . , o-oo—oo
Tengeri augusztusra . . 0.00-00
Tengeri májusra . . . 7-09-10
Repce augusztusra . ■ 13-80-90

A „Debreczen“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala Degenfeld-tór 2 sz.
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Idegenek Debrecenben
— augusztus 22.

Az Arany Bika-szállodában: Zel-
mann József kereskedő Zólyom. Blasko- 
vicsnó és családja áll. íelső polg. tanítónő. 
— Kovács István üzletvezető Kolozsvár. — 
Horváth József uradalmi intéző Somiam. - 
Glassner Ernő mérnök Budapest. — Braun 
Ferenc gyógyszerész Balmazújváros. * Ba­
kács Ferenc pénztáros Budapest. ^ frank 
István dr. ügyvéd Kolozsvár. — Zahna Ká­
roly utazó Wien. — Schneider Hugó utazó 
Frindenthal. — Goldberger Gyula utazó Bu­
dapest. — Weisz Arthur utazó Trieszt. — 
Kohn Jaques utazó Wien. — Kellermann 
Jaques utazó Wien.

A Royal szállodában: Blum Zsigmond 
utazó Budapest. — Markovies Ignác utazó 
Budapest. — Dr. Kiss János ügyvéd Buda­
pest. — Bán Ernő építész Heves. — Dr. Wi- 
gofi Manó ügyvéd Arad. - Dr. Borbély Kál- j 
mán fogalmazó Budapest. — Valdman József 
utazó Budapest. Karczag Vilmos utazó
Budapest. — Gömöry Sándor hivatalnok Bu­
dapest. — Fr.ed Ármin utazó Budapest. — 
Bines H. utazó Bécs. Kiss Miklós utazó 
Budapest. — Kiss János és neje Karcag. 
Jelűnek I. utazó Ungvár. — Weisz I. utazó 
Budapest. — Nagy Kálmán utazó Szeged. — 
Hecht M. kárbecslő Budapest. — Kádár Gy. 
vállalkozó Budapest. — Alajosy Géza föld- 
birtokos Zilah. — Ferenczy Győző gazdasz 
Batica-Bánya. — Máthé Ferenc építészmér­
nök Budapest. — Führers és öccse vállal­
kozó Nyíregyháza. — Hajdú Hugó , földbir­
tokos Úrmüshát. — Ady Lajos tanár Gsik- 
mindszent. — Hacker M kereskedő Eger. — 
Rose Miksa nyelvtanár Zilah. — Buchwald 
N. utazó Budapest. — Gereben Győző mü- 
szobrász Bocs. — Bodor László mérnök Buda­
pest. — Szabó Mihály mérnök Budapest. — 
Gyens Péter mérnök Budapest. — Dr. Len­
gyel ügyvéd Szolnok. — Dr. Bálint A. ügy­
véd Békésasaba. — Braun Tihamér földbir­
tokos Arad. - Almády Olivér. - Szusz La­
jos utazó Pozsony.

Az„ Angol királyné“ szállodában. Ra-
abster Salamon mérnök B.pest. ■ Ormós Péter 
hivatalnok Kolozsvár. Kovács Géza jog­
hallgató Kecskemét. — Hampel Kornél hu­
szár hadnagy Budapest. Ferencz Valéria 
színésznő Budapest. — Óvári Ferenc utazó 
Budapest.

REGÉNY CSARNOK. I CSÁSZÁRFÜRDŐ.

A nagy rejtély.

* • : : v-i ’ ■' ‘ " ‘V: -
____ -

— Folytatás. —
Ennélfogva megengedték Dexter urnák, 

hogy az olvasószobába menjen. Betette maga 
után a folyosóra nyíló ajtót s cgyidcig oda 
maradt, amint a férfiak hitték, az olvasó­
szobában ; amint mi tudjuk, azok után, 
miket kegyed előtt bevallott, a hálószobá­
ban volt“.

„Már most világos, s kegyed helyesen 
következteti, hogy csak úgy juthatott a ha­
lotti szobába, ha birtokában volt a közleke­
dési ajtó hiányzó kulcsának. Meddig maradt 
ott, azt nem bírom felfedezni. Ez külömben 
nem is lényeges dolog. A szolga emlékezik, 
hogy amint Dexter kijött az olvasószobából, 
halott hálává'iy volt s szó nélkül elsuhant 
volt mellettük, a saját szobájába vissza- ; 
térve“.

„Ezek tények. A következtetés, melyre 
alkalmat szolgáltatnak, a legmagasabb érte­
lemben fontos és komoly. Mindent igazol- j 
mik, mit edinburghi első találkozásunkkor j 
bizalmasan kinyilatkoztattam ön előtt. Emlé­
kezik, mi történi köztünk, tehát, m m mon- \ 
dók többet“.

„Már most kegyedre térek“.
Ónkénytelenül és ártatlanul oly érzést 

ébresztett Miserrimus Dexterben, mit köze­
lebbről jellemezni rzüksógtelcn. Magam is 
észrevehettem volna, hogy alakjában s moz­
dulataiban van egy bizonyos valami, ami a 

I néhai Eustacenóra emlékeztet s mi megtette 
I hatosát Miserrimus Dexter beteg lelkére“.

„E tárgyat nem vitatva tovább, csak 
arra akarom emlékeztetni, hogy a fölötte 
önkényleien gyakorolt befolyása következté­
ben Dexter bebizonyította, hogy a kegyed 
jelenlétében, izgatott perceiben gondolkozni 
képtelen s önuralmával nem rendelkezik 
többé. Nemcsak lehc:séges, sőt valószínű is, 
hogy adandó alkalommal az eddiginél még 
sokkal komolyabban is eiá'ulhalja magát“.

„Tudva, mily érdek vezérli kegyedet, 
teljes őszinteséggel tartozom kegyednek. 
Semmi tekintetben sem kétlem, hogy amióta 
Edinburghból eltávozott, egy nagy lépéssel 
közelebb jutott a célhoz, melyre törekszik.
1-eveiéből és felfedezéseimből látom az ellent- 
állhatatl in bizonyítékot, hogy Dexter az el­
hunyt hölgygyei titkos összeköttetésben állt, 
(a nő részéről bizonyosan ártatlan össze­
köttetésben), nem csak halála idejében, de 
talán már hetekkel azelőtt“.

' (Folyt, köv.)

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizti 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, 
melyek kiváló gyógyhatással használtatnak 
az összes reumatikus- és idegenbánt: Imáknál. 
Uszodák, hőlóg-, szónszavas- és villamviz- 
fürdők. Ivó- és belélegzést kúra. Prospektust 
ingyen és bórmentve küld

az IGAZGATÓSÁG

Lohr Mária!
ezelőtti KRONFUSZ

CSIPKE-, VEGYTISZTÍTÓ ÉS KELME 
FES! Ö

BUDAPEST, Vili., BAROS-U. 85.
FIÓKOK:

IV., Eskü-ut 6. sz.
(Klotild-palota.)

VI., Andrássy-ut 16.
I., Terezkörut 39.

V., Harmincad-u 4. 

Vili., Józs.-körut 2.

X, Kálvin-tér 9.
V déki megbízások gyorsan és gon­

dosén telje Áttétnek.

tßerratyallo
KINA-BORA VASSAL

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdijat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények 
lábadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erő si16, vórjavitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat,

J. Serravalló,
csász és kir. udvari szállító

TRIBST-BARCOLA.
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 

2 kor. 60 fil'l., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

.

í\t'4

A keiemet adom rí,
hogy Ön igen nagy üzle 

tét fog csinálni, ha fel- 
—" használja a . —

DEBRECZEN“JJ

bármely hirdetési rovatát. Lapun­
kat nap-nap után TÖBB EZER 
EMBER OLVASSA, az ügyes rek 
lamnak tehát biztos sikere van.

Hirdetések szövegezését kívá­
natra díjtalanul elvállalja a kl- 
— adóhivatal, csak kérje a "

412. sz. telefont.

O

INTÉZETI FEHÉRNEMŰ
Kardos Lászlónál, Kossuíh-utca 9 |

Fiú ingek siffonból 2 60 korona.
Fiú hálóingek siffonból 3 20 korona.

Fiú lábravalók, pamutvászon 180 korona.
Fiú lábravalók, félvászon 2-—. 220 korona.

Fiú lábravalók, croise 2 40 korona.
Leányingek siffonból 2 —, 2 40, 2 80, 3 20 korona és feljebb.
Leányingek vászonból 3‘ , 3 40, 4'40, 4 80 korona és feljebb.

Leánybugyogók siffonból 150, 180, 2- , 2'40 korona és feljebb.
Leánybugyogók barchentböl 1’80 korona és feljebb.
Leányszoknyák barchentböl 2 10 korona és feljebb.

Leányszoknyák siffonból 2 20, 2 60, 3 30, 4'— korona és feljebb 
Leány hálóköntösök siffonból 2 50 korona és feljebb.

Leány hálóingek siffonból 3 20, 3 40, 3 60 korona és feljebb 
Zsebkendők 12 fillértől feljebb.

Matrácok 11 koronától feljebb.
Fekete és barna harisnyák.

Paplanok 6 80 koronától feljebb. , ,uk
Ágyteritök, asztalnemüek, ágynemüek, törülközők, alsóderekak, fiugallérok,

és más szükséges dolgok
Alapittatott 1831 ELSŐRENDŰ MINŐSÉG! Telefon 113

1



1909 augusztus 24.

Donogán és Somossy
ID aforec^en,

s= Kisteniplom-bazár. =

Mosó kelme újdonságok!!
Zetir, Batist, Ottomán- 
vászon, Kreton, Voile 

de laine
óriási raktára!!

* Villamos világítást
lakások, üzletek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok, gyá ak, kas­
télyok saját üzemü berendezéseket, 
dynamo-mótor szellőztető, telefon, 
szobacsengő berendezéseket hely­
ben és vidéken a legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
készít DEBRECZEN, Piac u. 77. 
Telefon 567. Eredeti Dr. Just Wolf­
ram lámpa gyári raktára. Leg­

olcsóbb bevásárlási forrás

APTAMASI
xd gifommi&mJwlyagés 
heíh/Mí'lmaknál oMa- 
minlaáhmaMondiiaU' 
íwswi'níjf'sliuífysaMts 
diathesis mdedmv.

Debrcczenben kapható:
KOKTSEK OIÉ^VX
fűszer- és csemege kereskedésében 

DEBRECZEN, Kessuth-utca.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl

ZETölcLvári £j-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmuim égőket.

DEBRECZEN

Legrégibb épü’etüvegezési és képkeretezési vállalata

Blattner Gyula
Telefon 468. sz. Főtér 69., Megyeházzal szemben. Alapittatott 1801.

Építkezések
beiivegezéséi■ ■
ti ti

beálltával ajánlja magát uj és ó épületek, kirakatok 
e, melyekhez állandóan nagy raktárt tartok minden­

nemű üvegtáblákból. ■*
Gyors és pontos kiszolgálás, 
jutányos árak. Költségvetések 
kívánatra díjtalanul. Állandó 
nagy raktár mindennemű kész 
ablakokban, úgyszintén képkeretekben, stb.

4005—1909. Hajduvármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.
Hajduvármegyénél elhalálozás folytán üresedésbe jött árvaszéki 

ülnöki és lemondás folytán megüresedett Ill-ik aljegyzői állásra, valamint 
ezen állások betöltése által esetleg megüresedő egyébb állásokra is pályá­
zatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen évi 3600 korona kezdőfizetéssel és 
1040 kor. lakbérrel egybekötött árvaszóki ülnöki vagy az évi 2000 korona 
kezdőfizetéssel és 720 korona lakbérrel egybekötött 111-ik aljegyzői állásra, 
esetleg az ezek betöltése folytán megüresedő és az 1904. évi X. t.-c.-ben 
megállapított illetményekkel javadalmazott állásokra pályázni óhajtanak, 
hogy pályázati kérvényüket az 1883. évi I. t.-c. 3. §., illetve 5. §. Vili. 
pontjában előirt képesítésüket igazoló okmányokkal felszerelve — Hajdu­
vármegye és Debreczen sz. kir. város főispánjához címezve — folyó évi 
szeptember hó 21-ik napjának délutáni 5 órájáig hozzám nyújtsák be.

Á pályázati kérvények benyújtásának mikéntjére nézve a 125,000— 
1902. B. M. számú rendelettel kiadott vármegyei ügyviteli szabályzat 4. és
5. §§-ai nyújtanak bővebb felvilágosítást.

A választás a vármegye törvényhatósági bizottságának a folyó évi 
szeptember hó második felében tartandó őszi rendes közgyűlése által fog 
eszközöltetni.

Debreczen, 1909 augusztus 18.
Kovács Gyula,

alispán.

Nyári idényre
olcsó árakon ajánl

Angol Uefirt, francia Batiztot, fehér és színes
ír ti Ix s 9 ^ 5» xi a t

mosó és gyapjú Dalaint bordu- fnlippil o rmi ölipf 
ros mosó árut hazai gyártmányú lvllvl JAuLllUvJlv u?
kartonokat férfi és női
keztyüket és harisnyákat, Sifíbn vászon éo asztalneműket 

nyári takarót és paplanokat.
— ifg Napernyők minden árban. ds—

SZÉPE LAJOS
női divatüzlete DEBRECEN, Kossuth-utca 6. sz.

tik..

.
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DEBRECZEfi 1909 augusztus 24.

APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Levélben tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tni felvesz d. e. 8—1-ig és d. u. 2-8-ig gróf Dégenfeld- 

tér ti. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást kérést — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg- 

találhaija, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a .........

órák alatt átvehetik: „Barna legény“, „C 
titokban“, „Fekete“ jeligére.

hivatalos 
Isak

Komoly Iparos elvenne 18—23 éves 
leányt vagy gyermektelen özvegyet 2000 ko­
rona hozománnyal. Leveleket „Barna legény“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Kegyeskedjen, kérem, alkalmat adni 
találkozásra, annak helyét, idejét, esetleg 
ismertető jeleit e lapban tudatni. Csinos, 
fiatal ember vagyok s hálás tudok lenni. 
Jeligém: „Kellemes utitárs“.

Feltétlen mi ember hasonló urhölgy 
komoly ismeretségét óhajtja. Levelet „Kel­
lemes sétapartner“ jeligére a kiadóba kér.

„D. Sz.“ A kérdezett állást csak kezdő 
fiatalember foglalhatja el.

Karczagnjfalusi. Minthogy egytlen fel­
tételemnek eleget nem tesz, szigorúan korlá­
tolt viszonyaimnál fogva ismeretségére a jel­
zett formában nem reflektálhatok.

Ajánlat.
Pörkölt kávé különlegességek villany 

Üzemű kávé pörköldc a kirakatban, Fólegy- 
házi Jánosnál Piac- és Miklós-utca sarok.

Grelsz Izidor és Juha János, Sáp köz­
ségből (Bihar in.) hajlandó a venni szándé­
kozóknak, helybe szállítva, cserepet 28 koro­
nájával adni.

„D. I “ Több levele van már napok óta.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tessége árban vesz Rósenberg Béni Debre- 
czen Bádogos-u. 1. __________ 15

Iskolakönyvek vidéki megrendelését leg­
gyorsabban és pontosan intézi, Debreczen 
legrégibb könyv- és papirkereskedése : Csáthy 
Ferenc, Egvház-tór 2. sz.____________

Blattner Gyulánál főtér, megyeházzal 
szemben, képek keretezése a leggyorsabban 
készülnek. ______

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Zongora órákat ad kezdők és haladók 
számára előkelő úri leány. Cim a kiadóban.

Udvari lakás, két—két szobás, előszobá- ; 
val, konyha, kamara, pince és fáskamarával, j 
az egyik minden órán kiadó, a másik november j 
1-re. Az udvarban jó viz. Egymalom-u. 5. sz. j

Kereslet.
Segéd és tanulók fizetéssel fölvétetnek , 

Balogh M. J. füszerkereskedósóben, Hatvan- j 
utca 15.

Dj LENCSE kilója 12-16 krajcár.
Ügyes kárpitos munkavezetőnek, val a- ^ 

mint egy kárpitos raktáritoknak felvétetik | 
Killer Ede butorgyárosnál.

Árva leány, feltétlenül tisztességes, azon- i 
nali alkalmazást és igazi otthont nyerhet — | 
mint mindenes — keresztyén úri családnál, i 
Cim a kiadóban.

A ref. ispotály! kisdedóvónál fórjhez- 
menós folytán a dajkai állás megüresedett, 1 
minek következtében folyó évi szeptember hó 
1-re uj dajka vétetik fel. Az állás elnyerő- i 
sóért oly ref. vallásu, magános, tiszta erkölcsű ( 
nők jelentkezzenek, akik 18-dik életóvöket j 
betöltötték, de 40 évesnél nem idősebbek és 
a gyermeket szeretik. Fizetés 30 korona j 
havonkint, lakás és 3 köbméter tűzifa. Jelent- j 
kezni lehet naponként délután 2—5 óra között 
NAGY IDA óvónőnél, Sziv-utca 28.

Eladás.
Egy Jóki-rban levő gyermekkocsi és eg,y j

függőlámpa eladó. Cim : Póterfia-utca 53.
Bihar- Diószegi bor, hordószámra eladó 1 

Csapó-utca 27. sz.
Egy jókarban levő zongora eladó. Cim { 

a kiadóban. j

SKOLfiS FIUK
és leányok részére olcsó, szabott ára­

kon beszerezhetők:
Kész fehérnemüek, ingek, 

lábravalók, harisnyák, zsebkendők. 
Paplanok, matráczok, 
ágylepedők, flanelltakarók. 

Fiuknak Brassói posztók, 
Leányoknak intézeti sötétkék 

gyapjú Cheviot ruhaszövetek és hozzávalók

Szalui Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
Alapittatott 1842. évben, emsae

A

gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ című gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

Bllllárd-asztal, ebédlő-kredeno eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy.

B
indents=

DEBRECZEN, POLLflK SAMU VÍZVEZETÉK és CSATORNA
PIAC-UTCA 43.

TELEFON 656. BERENDEZÉSI VÁLLALATA TELEFON 656.
Villamos motorok, ivlámpák, « Fürdöberendezések, mosdók, 

csillárok és izzólámpák. » klosettek és kagylók,
valamint világítási és vízvezetéki szerelvények állandó raktára.

Költségvetések és tervek díjmentesek. — Javítások eszközöltetnek.

gyártás és raktár
minden nagyságban

Margit-fürdőtekp.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­
táron 1200-1500 literesig — Iroda: 
3KETBRFIA UTCA 76. szám alatt. — 

Kádársegédek fölvétetnek.

Carl Kronsteiner-féle mésztartós

Homlokzat-festékek
50 árnyalatban 24 fillértől Kg. ként felfelé.

Évtizedek óta legjobban bevált és összes utánzatait felülmúlta. 
Egyedüli célszerű festékanyag már befestve homlokzatoknál.

Emaíl-homiokzatfestékek
sriyÄ'aÄÄgÄ
mentes, likacsos. Ideális belső helyiségek! e, AT } >

nekre, pavilonokra, kerítésekre stb.
Kapható minden árnyalatban, négyzetméterre való terule re ■

í-uu u öibfi uuj ug mm ultcdivu mmnvnncuuiwuu. wiumvu -----—

Mlntakönyv és prospektus Ingyen és bérmentve CARL BRONSTE1NER, Wien III. Hauptstrasse 120 
Főraktáros: SZABÓ MIKLÓS ur, Debrecen, Varga-utca 34

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda-v ált Jattnál.
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